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Rezumat 

O contabilitate bazată pe IFRS facilitează o serie de 
avantaje atât din punctul de vedere al prezentării şi 
raportării informaţiilor financiare, cât şi din punctul de 
vedere al proceselor decizionale, oferindu-le societăţilor 
posibilitatea de a accesa finanţare de pe pieţele 
internaţionale. 

În acest context, obiectivul cercetării de faţă a fost acela 
de a identifica percepţiile şi tendinţele managerilor 
companiilor româneşti în urma aplicării standardelor 
internaţionale de raportare financiară, mai ales de a 
observa dacă prin aplicarea IFRS s-a creat oportunitatea 
de atragere a surselor de finanţare externă la nivelul 
societăţilor româneşti.  

Majoritatea respondenţilor conştientizează beneficiile pe 
care societăţile ar trebui să le obţină odată cu aplicarea 
IFRS-urilor. Astfel, 96% dintre managerii intervievaţi 
consideră că principalele avantaje oferite de aplicarea 
IFRS constau, pe de-o parte, în creşterea nivelului de 
transparenţă şi de comparabilitate a informaţiilor 
financiare la nivel internaţional, iar, pe de altă parte, într-
o mai bună înţelegere a informaţiilor din situaţiile 
financiare şi în creşterea rolului contabilităţii în procesul 
decizional. Astfel de avantaje ar trebui să conducă la 
creşterea încrederii potenţialilor investitori străini în 
companiile româneşti şi ulterior la îmbunătăţirea 
procesului de investire în acestea, aspect de care, în 
prezent, entităţile româneşti se dovedeşte că încă nu 
beneficiază. 

Cuvinte-cheie: IFRS; surse de finanţare externă; capital 
străin; capital autohton 
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Introducere 

În România, la jumătatea anului 2012, ministrul finan-
ţelor publice a emis Ordinul nr. 881, prin care companiile 
listate la Bursa de Valori din Bucureşti (BVB) erau 
obligate ca, începând cu exerciţiul financiar încheiat la 
sfârşitul anului 2012, să pregătească şi să raporteze 
situaţiile financiare în conformitate cu Standardele 
Internaţionale de Raportare Financiară (IFRS). 

În acelaşi an, la conferinţa „Informaţiile pentru investitori 
şi transparenţă. Standardele IFRS” organizată de către 
compania Deloitte în parteneriat cu Bursa de Valori din 
Bucureşti, Pompei Lupşan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Administraţie al BVB a afirmat că pentru companiile 
listate la BVB este importantă aplicarea IFRS la 
întocmirea situaţiilor financiare individuale din cel puţin 

trei motive, şi anume1:  
 IFRS asigură creşterea gradului de transparenţă a 

raportărilor conform Codului de Guvernanţă 
Corporativă al BVB; 

 investitorii au o mai mare facilitate în realizarea de 
analize comparative pentru companii din acelaşi 
domeniu, dar din pieţe diferite;  

 sistemul contabil bazat pe IFRS reprezintă un 
instrument standard de analiză preferat şi cunoscut 
de investitorii străini, oferindu-le acestora încredere 
în informaţiile financiare publice. 

Toate aceste motive care au condus la aplicarea IFRS 
favorizează pe termen mediu şi lung creşterea lichidi-
tăţilor la nivelul companiilor româneşti (Deloitte, 2012). 

După aproximativ 7 ani de la această declaraţie şi de 
aplicare a Standardelor Internaţionale de Raportare 
Financiară de către entităţile romaneşti, considerăm 
important a surprinde evoluţia acestor societăţi în aceşti 
ani şi a investiga dacă prin trecerea la o contabilitate 
bazată pe IFRS s-au obţinut beneficiile scontate. 

Revizuirea literaturii  

de specialitate 

In ceea ce priveşte percepţia aplicării IFRS, de a lungul 
timpului s-au realizat o serie de studii cu scopul de a 

                                                
1 http://www.banknews.ro/stire/62768_deloitte_audit_cand_ 

pietele_de_capital_transcend_granitele,_limbajul_uni-
versal_este_esentialimplicatiile_trecerii_la_ifrs_.html 

cunoaşte care sunt avantajele şi dezavantajele aplicării 
acestui sistem. Astfel, la nivel internaţional, studiul lui 
Dennis Taylor ce îşi propunea analiza efectelor adoptării 
IFRS asupra transparenţei şi calităţii informaţiei 
contabile a unor companii listate la bursă în Hong Kong, 
UK şi Singapore a concluzionat că situaţiile financiare 
întocmite conform IFRS nu aduc semnificativ mai multă 
valoare decât situaţiile întocmite conform standardelor 
naţionale, indiferent de nivelul de armonizare a 
contabilităţii în cele 3 ţări (Dennis Taylor, 2009). De 
asemenea, la întrebarea menţionată de Pilcher şi Dean 
într-una dintre cercetările lor calitative: „Raportarea IFRS 
adaugă valoare managementului sau guvernului local?”, 
răspunsul directorilor australieni intervievaţi pare să fi 
fost negativ (Pilcher şi Dean, 2013, p. 180- 196). 

La nivelul României, într-un studiu efectuat înainte de 
trecerea la raportarea conform IFRS a societăţilor listate 
la bursă, Ionaşcu şi-a propus investigarea opiniilor 
managerilor financiari legate de viitoarea aplicare a 
IFRS. Ca urmare a acestui studiu: 78,4% dintre 
respondenţi au considerat că aplicarea IFRS va genera 
un grad mai mare de comparabilitate a companiilor la 
nivel internaţional; 86,5% dintre respondenţi au fost de 
părere că informaţiile obţinute din situaţii financiare 
raportate conform IFRS sunt mai calitative, oferind date 
mult mai relevante investitorilor; mai mult de jumătate 
din directorii financiari (56,8%) au susţinut că o raportare 
conform IFRS oferă o mai bună sursă informaţională 
pentru manageri în luarea deciziilor economice; 40,5% 
dintre directori au fost de acord cu ideea că IFRS va 
facilita accesul la pieţele financiare (Ionaşcu et al., 
2011);  

De asemenea, Dănescu şi Spătăcean, tot înainte de 
implementarea IFRS de către companiile listate la BVB, 
precizau că în urma adoptării IFRS companiile vor fi 
stimulate să-şi îmbunătăţească calitatea raportărilor 
financiare oferite părţilor interesate, sub premisa de a-şi 
consolida o poziţie competitivă pe pieţele de finanţare 
internaţionale, urmărind o finanţare cu costuri cât mai 
reduse (T. Dănescu, O. Spătăcean, 2011). 

Referitor la rezultatele implementării IFRS după 7 ani de 
la aplicare, în studiul nostru ne propunem să continuăm 
cercetarea la nivel naţional, prin investigarea percepţiilor 
managerilor în ceea ce priveşte consecinţele aplicării 
IFRS. 

Observarea şi analiza fenomenului pe companiile 
romaneşti este cu atât mai semnificativă dacă ţinem cont 
de contextul economic şi juridic specific României.  
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În primul rând, trebuie avut în vedere faptul că 
Standardele Internaţionale de Raportare Financiară îşi 
au bazele şi originile în legislaţia anglo-saxonă (dreptul 
cutumiar), ceea ce poate crea dificultăţi în aplicarea 
acestora în ţări cu context legislativ diferit, cum este şi 
România, care se bazează pe normele dreptului roman. 

În al doilea rând, trebuie evidenţiat statutul economic al 
României în comparaţie cu alte state, în sensul că, 
potrivit opiniilor unor agenţii internaţionale de rating, 
România s-ar încadra în categoria ţărilor emergente. 
Teoria spune că ţările emergente ar fi mai deschise 
aplicării unor cadre de reglementare recunoscute la nivel 
internaţional, cum sunt şi IFRS-urile. Cu toate acestea 
există în literatura de specialitate şi opinii care consideră 
că respectivele norme internaţionale nu îşi ating pe 
deplin obiectivele la nivelul acestor ţări, întrucât apar 
dificultăţi atât în adoptarea şi implementarea 
standardelor, cât şi în satisfacerea cerinţelor de 
informare, deoarece pe piaţă nu sunt prezenţi toţi 
utilizatori de informaţii. În acest sens, atât în literatura 
românească, dar mai ales în cea internaţională se poate 
observa preocuparea tot mai acută a specialiştilor de a 
înţelege de ce este luată decizia de a se aplica IFRS în 
ţările emergente, având în vedere dificultăţile şi 
obstacolele întâlnite în procesul de implementare a 
acestora. Această opinie o regăsim şi la Albu, în sensul 
că implementarea IFRS este complexă şi necesită 
revizuirea şi îmbunătăţirea a numeroase aspecte, cum 
ar fi: caracteristicile, atitudinile companiilor româneşti, 
perspectiva şi caracteristicile sistemului contabil 
românesc, aşteptările utilizatorilor situaţiilor financiare, 
trăsăturile profesiei contabile româneşti (Albu et al., 
2011).  

Deşi există o preocupare în literatura de specialitate în 
ceea ce priveşte aplicarea IFRS în România, totuşi 
complexitatea fenomenului solicită încontinuu cercetări 
teoretice şi metodologice în domeniu. 

Trecând în revistă literatura de specialitate şi cercetările 
efectuate în trecut pe tema standardelor de contabilitate 
internaţionale, concluzionăm că deşi fiecare ţară ar 
putea să-şi construiască o contabilitate în concordanţă 
cu nevoile sale, totuşi acest aspect ar putea constitui o 
piedică pentru investitorii străini, pentru entităţile care 
colaborează cu filiale din alte ţări, cu societăţi mamă la 
nivel internaţional sau în cazul entităţilor prezente pe 
pieţele de capital străine. Astfel, se dovedeşte că 
internaţionalizarea contabilităţii poate facilita colaborarea 
la nivel mondial a entităţilor, prin comparabilitate, 

transparenţă şi o înţelegere mai uşoară a informaţiilor 
prezentate de entităţi, însă toate acestea contra unui 
anumit cost. 

Metodologia cercetării 

Studiul nostru a avut la bază un chestionar construit în 
scopul obţinerii unor opinii relevante ale reprezentanţilor 
entităţilor care aplică IFRS. Pentru sondaj am ales 
entităţi care aplică IFRS, majoritatea fiind societăţi listate 
la BVB pe piaţa principală şi astfel am inclus toate cele 
24 de entităţi din categoria Premium şi cele 3 din 
categoria Internaţional. De regulă, acestea sunt 
reprezentative, fiind cele mai mari şi mai importante 
entităţi listate, care se califică pentru criteriile superioare 
impuse de BVB. Pe lângă aceste mari societăţi studiul 
nostru a mai inclus 20 de entităţi care aplică IFRS. 

Rata de răspuns la chestionar a fost de 53% din 
eşantionul entităţilor intervievate, iar răspunsurile primite 
au fost introduse şi procesate în Excel şi Stata.  

Formularea ipotezelor de cercetare  
Dat fiind principalul obiectiv al acestei cercetări, prima 
ipoteză setată a fost următoarea: 

I1: Aplicarea IFRS la nivelul entităţilor româneşti 
facilitează atragerea de surse de finanţare externă. 

De asemenea, am dorit să surprindem dacă după 
aplicarea IFRS managerii din România, în procesul 
decizional, au devenit mai interesaţi de utilizarea 
informaţiilor contabile. Pentru a răspunde la această 
întrebare, am stabilit cea de a 2-a ipoteză 

I2: Rolul sistemului contabil a crescut în procesul 
decizional odată cu aplicarea IFRS. 

Mai mult, am vrut să observăm dacă aplicarea IFRS a 
presupus un efort suplimentar în activitatea entităţilor. 
Prin urmare, am setat cea de a 3-a  ipoteză: 

I3: Aplicarea IFRS implică costuri suplimentare. 

Rezultate şi discuţii 

Din eşantionul nostru, care cuprinde 47 de companii, am 
constatat că toate cele 47 entităţi aplică IFRS. 

Cunoaştem că aplicarea IFRS în România reiese din 
obligaţia legislativă, însă pe lângă aceasta am dorit să 
cunoaştem dacă entităţile ar fi fost interesate de acest 
sistem contabil dacă nu ar fi existat această cerinţă. 
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Astfel, am constatat că 53,2% dintre directorii financiari 
au declarat că nu ar fi aplicat IFRS dacă nu li s-ar fi 
impus, însă restul de 46,8% dintre entităţi ar fi aplicat 
IFRS şi din alte motive (Figura nr. 1), cum ar fi: proprie 

iniţiativă (14,9%), dorinţa acţionariatului (10,6%), o mai 
bună accesare a finanţărilor externe (21,3%). Totuşi, per 
total, predomină motivul aplicării IFRS bazat pe 
obligativitate legislativă. 

 

Figura nr. 1. Motivele aplicării IFRS 

 

 
Sursă: Prelucrare proprie 

 
În plus, am vrut să analizăm structura acţionariatului 
societăţilor care aplică IFRS, respectiv societăţi deţinute 
de investitori străini versus societăţi deţinute de 
investitori autohtoni. Observăm în Figura nr. 2 că în 
prezent din totalul eşantionului stabilit, de 47 companii, 

70,2% sunt deţinute majoritar de investitori autohtoni, în 
timp ce 29,8% sunt deţinute de investitori străini, posibil 
că şi această structură a capitalului la nivelul companiilor 
româneşti să genereze un interes scăzut în aplicarea 
IFRS. 

 

Figura nr. 2. Capital autohton versus capital străin la nivelul societăţilor romaneşti 

 

Autohton

70%

Străin

30%

 
Sursă: Prelucrare proprie 
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Tot în analiza primei ipoteze, am dorit să cunoaştem 
dacă acţionarii societăţilor intervievate consideră că 
situaţiile financiare bazate pe IFRS au favorizat 
atragerea surselor de finanţare externă.  
Astfel, în Figura nr. 3 observăm că societăţile deţinute 

de investitori străini au utilizat sursele de finanţare 
externă cu o mai mare frecvenţă decât companiile 
autohtone. Acestea din urmă doresc să acceseze astfel 
de surse, dar în prezent doar o pondere de aproximativ 
26% reuşesc să o facă în mod frecvent şi/sau ocazional. 

 

Figura nr. 3.  Frecvenţa accesării finanţării externe de către companiile româneşti 

 

 
Sursă: Prelucrare proprie 
 

Plecând de la frecvenţa accesării finanţărilor externe, 
rezultatele cercetării devin mai concludente dacă 
identificăm şi natura principalelor surse de finanţare 
utilizate de companiile care aplică IFRS. Astfel, urmărind 
rezultatele din Figura nr. 4, putem observa că pieţele de 
capital sunt departe de a fi principala sursă de finanţare 
pentru societăţile din eşantionul nostru. Autofinanţarea 

este pe primul loc, urmată de piaţa de capital şi la mică 
diferenţă de aceasta împrumuturile bancare şi intragrup, 
care, de regulă, presupun şi un cost al îndatorării. Acest 
comportament prudenţial în atragerea de surse de 
finanţare din mecanismele pieţei de capital este 
caracteristic sistemului ţărilor continentale, care nu au 
suficientă forţă în convingerea investitorilor. 

 

Figura nr. 4. Principala sursă de finanţare utilizată de companiile româneşti 

 

 

Sursă: Prelucrare proprie 
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În această situaţie, având în vedere rezultatele de mai 
sus potrivit cărora, pe de o parte, respondenţii au afirmat 
că motivul predominant al aplicării IFRS este unul 
obligatoriu, iar, pe de altă parte, societăţile deţinute de 
investitorii autohtoni, majoritari în România, nu  
consideră adecvată aplicarea IFRS în atragerea de 
surse externe de finanţare, avem toate prerogativele să 
concluzionăm că ipoteza 1 nu poate fi acceptată ca fiind 
valabilă. Mai mult, făcând o corelaţie între răspunsurile 
primite în legătură cu posibilitatea IFRS de a asigura un 
acces mai mare la finanţarea externă, constatăm atât 
din Tabelul nr. 1, cât şi din Tabelul nr. 2 că principalul 
motiv pentru aplicarea IFRS în rândul entităţilor 
româneşti nu este nevoia de finanţare externă. 

Referitor la validarea celei de a 2-a ipoteze, am dorit să 
cunoaştem percepţia managerilor cu privire la beneficiile 
asociate implementării IFRS. Astfel, în Tabelul nr. 1 se 
observă că majoritatea respondenţilor au fost de acord 

că în urma aplicării IFRS s-au obţinut o serie de 
avantaje în ceea ce priveşte: transparenţa, 
comparabilitatea şi inteligibilitatea informaţiilor  

financiare, oportunităţile profesionale etc. 

Cu privire la creşterea rolului contabilităţii în procesul 
decizional, 81,8% dintre respondenţi au susţinut că 
odată cu aplicarea IFRS informaţiile contabile au fost 

mult mai utile factorilor decizionali. Astfel, putem accepta 
ipoteza 2. 

 

Tabelul nr. 1. Percepţia respondenţilor asupra beneficiilor adoptării IFRS 

Afirmaţii din chestionar Gradul de agreare al afirmaţiei (%) 
IFRS a oferit o imagine mai clară şi mai corectă asupra situaţiilor financiare 80% 

Aplicarea IFRS a crescut nivelul de  transparentă al situaţiilor financiare 96,9% 

Aplicarea IFRS a crescut nivelul de comparabilitate al situaţiilor financiare la 
nivel internaţional 

96,3% 

Situaţiile financiare raportate conform standardelor internaţionale sunt mai uşor 
de înţeles 

76,4% 

Odată cu implementarea IFRS rolul contabilităţii a crescut în procesul 
decizional 

81,8% 

Aplicarea IFRS a scăzut costul capitalului 20% 

Aplicarea IFRS oferă specialiştilor contabili români oportunităţi la nivel 
internaţional 

90,9% 

Aplicarea IFRS a asigurat atragerea de noi investitori 35% 

Sursă: Prelucrare proprie 

 

La validarea ipotezei nr. 3, combinând răspunsurile 
primite cu privire atât la beneficiile, cât şi la 
provocările adoptării IFRS observăm că respondenţii 
nu au fost de acord cu faptul că implementarea IFRS 
a redus costul capitalului, întrucât numai 20% dintre 
aceştia au fost de acord cu această afirmaţie. Mai 
mult, şi alte cheltuieli curente legate de trecerea la 
IFRS şi de aplicarea efectivă a acestora nu s-au 
diminuat, ci, dimpotrivă, au cunoscut o creştere 
semnificativă, cum ar fi: cheltuielile cu retratări şi 
ajustări de situaţii financiare, cu pregătirea 
personalului în cunoaşterea IFRS, cheltuieli cu 
controlul şi auditarea informaţiilor raportate conform 
IFRS, cheltuieli cu reorganizarea infrastructurii 
operaţionale şi informatice a companiilor etc. Aceste 
aspecte rezultă şi ca urmare a răspunsurilor primite 

la întrebarea referitoare la provocările întâmpinate de 
către respondenţi în aplicarea IFRS (Tabelul nr. 2). 

De asemenea, răspunsurile privind provocările 

asociate implementării şi aplicării IFRS sunt 

foarte diverse (Tabelul nr. 2). De exemplu: 
52,8% dintre respondenţi consideră că trecerea 

la aplicarea IFRS a fost una complicată; 92,7% 

consideră că formarea personalului a fost o 

provocare cu costuri ridicate; 74,5% privesc cu 

scepticism schimbările aduse în reorganizarea 

procesului operaţional şi financiar; iar 52,8% se 

tem de schimbările în infrastructura IT. Având în 

vedere percepţia respondenţilor cu privire la 

dificultăţile apărute şi creşterea costurilor ca 

urmare a aplicării IFRS, putem accepta ipoteza 3. 
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Tabelul nr. 2. Percepţia respondenţilor asupra provocărilor întâmpinate în adoptarea  
şi aplicarea efectivă a IFRS 

Afirmaţii din chestionar Gradul de agreare al afirmaţiei (%) 
Trecerea la aplicarea IFRS a fost complicată 52,8% 

Aplicarea IFRS nu va ajunge niciodată un sistem unic de raportare la nivel global 21,9% 

Pregătirea personalului 92,7% 

Schimbări la nivelul procesului operaţional şi financiar 74,5% 

Schimbări la nivelul sistemelor informatice 52,8% 

Controlul intern şi auditarea informaţiilor raportate 73,2% 

Prea multă transparenţă 30,9% 

Conceptul de evaluare a  elementelor bilanţiere la valoare justă  a fost greu de aplicat 67% 

Schimbări în procesul legislativ 70,9% 

Sursă: Prelucrare proprie 

 

Concluzii 

Aplicarea IFRS-urilor ar trebui să ofere o serie de 
avantaje entităţilor. Majoritatea respondenţilor 
conştientizează acest aspect, considerând că în urma 
aplicării acestor standarde contabile imaginea 
societăţilor s-a îmbunătăţit (80%). De asemenea, 96% 
dintre entităţile intervievate consideră că principalele 
avantaje oferite de aplicarea IFRS constau, pe de-o 
parte, în creşterea nivelului de transparenţă a poziţiei 
financiare şi a asigurării comparabilităţii informaţiilor la 
nivel internaţional iar, pe de altă parte, într-o mai bună 
înţelegere a informaţiilor din situaţiile financiare şi în 
creşterea rolului contabilităţii în procesul decizional. 
Astfel de avantaje ar trebui să conducă la creşterea 
încrederii potenţialilor investitori străini în procesul de 
investire în companiile româneşti, aspect de care, în 
momentul actual, entităţile româneşti încă nu 
beneficiază. 

Ca urmare a acestei analize s-a respins prima ipoteză 
general valabilă în mai multe jurisdicţii ale statelor 
dezvoltate cu puternice pieţe de capital, şi anume că 
entităţile listate care aplică IFRS atrag noi investitori cu 
mai multă uşurinţă. 

Deşi în momentul actual practica românească nu 
confirmă avantajul atragerii de noi investiţii în entităţile 
care aplică IFRS, totuşi crearea unui cadru legislativ prin 
care companiile cotate trebuie să aplice IFRS este o 
măsură necesară pentru România ca stat membru al 
Uniunii Europene. Această necesitate derivă mai ales 
din obiectivele strategice de atragere de investiţii prin 
consolidarea pieţei de capital, comparativ cu alte pieţe 

de capital mult mai puternice şi dezvoltate la nivel 
european şi internaţional. 

Când luăm în considerare sursa de capital a societăţilor 
analizate, concluzionăm că societăţile care sunt deţinute 
integral sau majoritar de către investitori străini sunt cele 
mai interesate să utilizeze IFRS. Acest comportament se 
justifică mai ales începând cu anul 2007, când România 
a devenit stat membru al Uniunii Europene, iar pieţele 
româneşti s-au deschis din ce în ce mai mult către 
investitorii străini. În prezent, există multe companii 
multinaţionale care operează în România şi probabil 
numărul acestora va fi în continuă creştere, având în 
vedere că România oferă un cost al forţei de muncă mai 
scăzut decât în alte ţări europene.  În acest context de 
convergenţă şi de globalizare a afacerilor este absolut 
necesar ca şi cadrul legislativ românesc să se confor-
meze atât regulilor europene, cât şi celor internaţionale 
în ceea ce priveşte asigurarea unor sisteme informa-
ţionale calitative şi comparabile cu alte pieţe externe. 

O altă ipoteză pentru care aplicarea IFRS este utilă 
companiilor listate ar avea legătură cu însuşi obiectivul 
de bază al acestor companii în momentul în care decid 
să opereze pe o piaţă de capital reglementată, şi anume 
acela de a avea în permanenţă surse de finanţare. 
Cunoaştem că investitorii pe piaţa de capital nu ar pune 
la dispoziţie lichidităţile de care dispun dacă entităţile 
emitente nu ar oferi un cadru transparent şi stabil de 
prezentare a poziţiei şi performanţelor financiare, aşa 
cum asigură aplicarea cerinţelor IFRS. 

Chiar dacă aplicarea IFRS este obligatorie pentru 
companiile listate acest criteriu pare a fi încă insuficient 
pentru companiile româneşti în atragerea lichidităţilor din 
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piaţa de capital. Din cercetarea derulată am observat că 
societăţile romaneşti utilizează autofinanţarea ca 
principală sursă de finanţare, iar celelalte surse externe, 
respectiv împrumuturile şi piaţa de capital, oferă în 
prezent un nivel scăzut de finanţare. 

Rezultatele studiului nostru sunt în concordanţă cu 
opiniile regăsite pe această temă în literatura de 
specialitate. Astfel, România este o ţară în care cultura 
pieţei financiare se află într-o fază incipientă de 
dezvoltare şi consolidare şi, prin urmare, companiile 
listate reuşesc să îşi finanţeze activitatea, în principal din 
împrumuturi şi resurse proprii. 

Mecanismul instituit prin IFRS se află, firesc, într-un 
proces continuu de adaptare şi dezvoltare, 
corespunzător evoluţiilor şi cerinţelor relevate din 

practică. De exemplu, după cum se cunoaşte, în ultimii 
ani au fost emise şi se află în implementare IFRS 15 
„Venituri din contractele cu clienţii” şi IFRS 16 
„Contracte de leasing”. Sunt evoluţii care ridică pentru 
profesionişti probleme de natură tehnică şi 
operaţională. Prin urmare, acestea vor face obiectul 
unei cercetări viitoare. 

Recunoaştere 
Acest studiu este parte a proiectului: „Dezvoltarea 
învăţământului terţiar universitar în sprijinul creşterii 
economice – PROGRESSIO”, cod proiect  
POCU/380/6/13/125040, proiect cofinanţat din Fondul 
Social European prin Programul Operaţional Capital 
Uman 2014 – 2020.  
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